

▲「先進技術講座」參與者相當踴躍

菁英輩出

人才培訓激發潛能

強化人才培育與產業接軌

在96~97年度科學工業園區 人才培育補助計畫中,核定的補助 經費共計4.334萬6.640元,全國 共有36所大專院校、51個模組課 程獲得補助;其中南區大專院校共 計13校20個課程模組,課程領域 範圍涵蓋生物技術、通訊、電腦及 **週邊、積體電路、精密機械、光電** 等六大產業,經費達1,515萬元, 提供大學及研究所學生在就學期 間,即可與產業界接觸,降低產業 界與學術界之落差。97年度課程於 97年9月陸續開課,並持續執行中。

高科技產業環安課程

首創激集園區環保工安專業經 理人深入校園進行授課的創新產 學合作模式。繼與成大環境工程學 系合作開設「高科技產業與環境保 護」課程,提升環工系(所)學生 對工安領域之實務學能後,97年 特別增開「高科技產業與安全衛 生」課程,針對科學園區環安管理 制度、生化製藥產業、光電產業、 積體電路之環安實務等四大主題, 由園區廠商專業經理人現身說法, 分享產業環安實務運作經驗,展現 「最後一哩」(last mile)之教育 理念。

專業及技術人才培訓計畫

為了提升園區從業人員的專 業技術智識和競爭力,自89年起



辦理園區事業員工所需之專業及技術課程,包括半導體、光電、精密機械、通訊、生技、科技經營管理等六大領域;97年課程自4月16日起至12月12日結束,共計63班次,全數課程由南科管理局支應3/4經費,計達533萬元,總計培訓時數達688小時,並辦理了2場先進技術專題講座及4場的標竿企業領導人士講座,參加人數高達3,207人次。

標竿企業領導人講座

97年辦理4場「標竿性企業 領導級人士對談講座」。首場邀 請到台積電張忠謀先生主講「強 化核心優勢」,張董事長認為應 注重如何將知識轉化為利潤,並 提出「To innovate is to make changes」(創新即是改革)的 精義;第2場次則邀請到統一超 商徐重仁總經理主講「策略建構 與創新」;第3場次邀請台灣奧 美集團白崇亮董事長主講「360 度談品牌」;第4場次則邀請到 前台灣惠普公司董事長,現為全 球一動(股)公司暨首席電子商務 公司董事長何薇玲女十主講「產 業競爭與全球佈局」。總計吸引



▲統一超商總經理徐重仁(左)於座談會後 與局長陳俊偉(右)合影

▲台灣奧美集團董事長白崇亮(左)與副局長 吳盟分(右)於座談會後合影

843人參加,透過重量級經理人 的經驗傳承,希望有效協助園區 內同仁拓展經營視野,掌握住最 佳經營優勢。

高雄園區電信技術人才培訓 計畫

為發展高雄園區電信產業,並提升園區從業人員之專業技術知識及技能,自97年4月7日至9月30日特別委託開辦了7個班次的電信技術課程,投入經費有29.8萬元,培訓時數達42小時,受訓人數有183人次。

2008軟性電子與RFID產業 趨勢研討會

「2008軟性電子與RFID 產業趨勢研討會」在97年10 月31日隆重舉行,由南部科學 園區產學協會等單位主辦及南科管理局等單位協辦。這次研討會的專題演講邀請了軟性電子研發機構一日本千葉大學與工研院電子與光電研究所,和RFID產業上下游廠商一起參與,希望藉由這次研討會使台灣在軟性電子與RFID的發展有更明確的方向,並增進產官學界交流,再造我國的電子業發展新紀元。

南科生技廠商聯誼會

為凝聚園區內外生技廠商知 識技術能量,強化生技產業產學 合作平台,於97年4月及9月分別 舉辦一場南科生技廠商聯誼會, 邀請產官學研單位經理人及主管 分享產業發展趨勢及經營管理心 得,以達到園區內外相互交流之 目的。



▲台積電董事長張忠謀主講「強化核心優勢」



▲全球一動(股)公司暨首席電子商務公司董事 長何薇玲主講「產業競争與全球佈局」



▲生技廠商聯誼會